

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 526

VALENCIA — Sábado 30 de Abril de 1938

Ejemp. 25 cts.

SE HA DICHO QUE A VENCER. LA VICTORIA ESTA EN MARCHA.

EL PORVENIR ESPLENDIDO DE NUESTRA INDEPENDENCIA HA PASADO YA EL PRIMER PERIODO DE SU FECUNDA GESTACION

El Gobierno español eleva su protesta, firme y enérgica, ante el hecho de que Inglaterra legitime la intervención italiana en España

"Mantener que los hombres y material italiano permanezcan en España hasta la terminación de la lucha además de una evidente iniquidad acusa el propósito de favorecer la causa de la rebelión contra el Gobierno legítimo de España"

Barcelona.—El Ministerio de Estado ha dado a conocer el texto de la nota dirigida al Gobierno británico por el Gobierno español que fué presentada en la mañana de hoy en el Foreign Office por nuestro embajador en Londres señor Azcárate. La nota dice así: "De orden de mi Gobierno tengo el honor de comunicar a V. E. lo siguiente:

El Gobierno español ha visto con profundo disgusto que por el camino de cartas relativas a los asuntos de España que componían el acuerdo anglo-italiano del 15 del corriente, el Gobierno del Reino Unido ha admitido la hipótesis de que los hombres y el material enviado a España por el Gobierno italiano para ayudar a los rebeldes, no sean retirados del territorio español hasta después del fin de la contienda, lo que lleva consigo la aceptación de que esos hombres y ese material italiano "permanezcan" en España hasta la terminación de la lucha.

Por lesionar de una manera incontrovertible los más altos intereses del Estado español en su defensa contra la agresión exterior, dicha actitud es difícilmente conciliable con los principios de imparcialidad y de objetividad en los que, a pesar de la constante protesta del Gobierno español, el Gobierno del Reino Unido ha pretendido inspirar su política respecto de España, desde que estalló la rebelión militar secundada y ayudada por potencias extranjeras en el mes de Julio de 1936. Pero además la aceptación de la permanencia en España de los hombres y material enviados por el Gobierno italiano para ayudar a los rebeldes, constituye, no sólo el reconocimiento implícito y solemne del hecho de la intervención italiana, "sino su legitimación". Ahora bien, una vez que el Gobierno del Reino Unido ha legitimado por las cartas arriba citadas la intervención italiana, el Gobierno español se ve obligado a considerar su mantenimiento en lo que a él se refiere, no sólo como una manifiesta y evidente iniquidad contra la cual todo espíritu justo habrá de rebelarse, sino como una política directamente inspirada en el propósito de favorecer la causa de la rebelión contra el Gobierno legítimo de España.

HONOR A LOS HEROES

SE CONCEDE A NUESTRO DURRUTI EL ASCENSO A TENIENTE CORONEL DEL EJERCITO DEL PUEBLO



Barcelona. — Una orden del Ministerio de Defensa nombra Mayor de Milicias, con antigüedad del 19 de Julio de 1936, en atención a los relevantes servicios prestados a la República en el campo militar, y le concede el ascenso a teniente coronel por su distinguido comportamiento en operaciones de guerra, con la antigüedad de 20 de Noviembre de 1936, a Buenaventura Durruti Domínguez, muerto gloriosamente el 20 de Noviembre del referido año.

Se apraza el cambio de notas entre Londres y Tokio

Tokio.—Se anuncia que el cambio de notas entre la Gran Bretaña y el Japón para un acuerdo sobre el problema de las Aduanas marítimas chinas, no tendrá lugar mañana 30 como estaba previsto, ya que el embajador inglés ha de aguardar nuevas instrucciones de Londres relativas a diversos puntos todavía en litigio.—Fabra.

DISCO

Señor Castelar, usted estaba herrado

Discutir es un placer. Pero para discutir se necesita ser persona. Los que no lo son desprecian, enredan, tiran coques, exhibiendo su génesis asnal. Entre los grandes hombres que fueron capaces de discutir con la cabeza y con los pies, figuró Castelar. Gran tribuno, asombró a su época y dejó con la miel en los labios a cuantos espíritus facciosos tuvieron la dicha de oírle. Nosotros lamentamos no poder contar entre los dichos mortales que recrearon sus oídos y su espíritu, prendidos de la palabra del grandioso polemista. ¿Lo lamentamos? Naturalmente, lo lamentamos como amantes del arte. Nos gusta la música, y la palabra es uno de los instrumentos más delicados para traducir al músico el sentimiento y el pensamiento humano. Como trabajadores y libertarios, somos de los que no están para músicas. Ni música republicano-burguesa, ni música eclesial. Por eso, en nuestra doble personalidad de artistas y revolucionarios, hallamos los elementos intelectivos para admirar a Castelar y para escupir su memoria. ¿Por qué esta irreverencia, y además, contra un hombre que no podrá replicarte desde cualquier periódico contemporáneo? En primer lugar, porque no tenemos la obligación de obedecer a los muertos ni adorarlos. Sambilancas dijo un día de Einstein que se puede ser sabio físico matemático, y llevar una ubérrima sandía en la cúspide de las espaldas. Esta irreverencia al gran sabio alemán se inspiró en unas cuantas sandeces dichas por el tal sabio a propósito del Socialismo. El inventor de la teoría de la relatividad, metido en política, resultaba un perche. Pues eso mismo era Castelar metido a jugar el Socialismo. En cierta ocasión que se discutía en el Parlamento español el problema de la Internacional, el gran músico de la palabra, entre otras muchas dijo esta sandez: "SEÑORES: LA PROPIEDAD COLECTIVA ESTA JUZGADA POR LA EXPERIENCIA, ESTA CONDENADA POR EL CONVENTO ESPAÑOL, POR EL MUNICIPIO ESLAVO; ESTA CONDENADA POR LAS SOCIEDADES DE LOS HERMANOS MORABOS, ESTA CONDENADA EN EL PARAGUAY, DONDE QUIERA QUE SE HA HECHO EL ENSAYO DE LA PROPIEDAD COLECTIVA, LA SOCIEDAD HA PERMANECIDO EN PERPETUA INFANCIA". De la escuela de Castelar han sido y son los que juegan el Socialismo como una manifestación regresiva de la sociedad humana: Picos de oro unos, bocas de gancho otros. Pero reaccionarios al fin, filósofos del buen comer y del santísimo vivir a costa del que trabaja con sudor de hambre para enriquecer al mundo inicuamente feliz. Si, señor Castelar: usted estaba herrado. Perdona que se lo diga con tanto retrazo. Pero es que, sintiendo mucho no haber nacido antes para recrear mis oídos con su palabra, me siento dichoso de pertenecer a una época desde la cual se le pueden ver perfectamente sus herraduras de oro. Como su píco. NOV

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Rosales nuevos

Veinte camiones en ringla parten con su cargamento. Los veinte camiones van de gente moza repletos. Aún no tienen uniforme pero lo tendrán muy presto. Los puños se les aprietan y el valor les bulle adentro. "¡Muera el fascio!", las gargan-garas en terribles ecos. [Las Crepusculo valenciano. Rosales recién abiertos. Veinte camiones en ringla parten con su cargamento. FELIX PAREDES

EDITORIAL

MIRANDO MAS ALLA DE NUESTRAS FRONTERAS

Desde que han arreadado las embestidas del nacionalsocialismo y el fascio italiano, invasores de nuestra tierra, en el área internacional, la firmeza de nuestros soldados, su heroísmo, su inquebrantable ardor combativo, su capacidad de resistencia forjada a fuerza de despreciar los peligros y la implacabilidad de los modernos instrumentos de destrucción que la técnica alemana viene experimentando en el suelo y en la carne de España, han obrado un alto sentido internacional que rebasa los propios objetivos de nuestra guerra por la independencia nacional para alcanzar una categoría superior. No es posible hacer prisionera de nuestro limitado pensamiento españolista, la tremenda realidad que palpita al unísono de nuestra tragedia de pueblo invadido y escarnecido por todas las potencias del mundo capitalista. No. Nuestro pensamiento se coloca a la altura de la misión histórica que se cumple por la acción del Ejército de la libertad de nuestro pueblo, y a tenor de él hemos de lanzar nuestra mirada más allá de nuestras fronteras.

España no lucha ya por la defensa de sus intereses exclusivos. Vinculada a sus destinos los propios de una humanidad mejor. La carne y el espíritu de los españoles están empapados de un ideal que salva y destruye fronteras, aniquila intereses particulares, rompe viejos moldes de convivencia y proyecta la desaparición de las clases que han mantenido encendida la discordia humana por virtud del monopolio de las fuentes básicas de los medios de vida de los pueblos. No nos defendemos a nosotros mismos, nuestra libertad y nuestros intereses, nuestra dignidad nacional o racial, nuestra cultura y nuestro genio político. No. Defendemos algo más profundamente humano, con serio en sí nuestra propia defensa, que se extiende a todos los seres del mundo que están en condiciones de ambicionar más justicia y menos esclavitud.

Faeblos que alardean de más cultos que el nuestro se hallan sumidos en la más abyecta de las barbaries y dominaciones políticas, empapados a la comisión de delitos de lesa humanidad, cual es la guerra infamante que destruye riquezas y millones de seres humanos. Contra ellos bate el cobre el heroísmo y la hidalgüa del pueblo español, quien, reducidas sus fuerzas a proporciones inconcebibles por relación de las de sus enemigos coaligados, está demostrando que el dominio de las fuerzas creadoras de la vida no lo tiene la fuerza bruta, el poder de las armas, sino el de los sentimientos y las ideas. España es ese ejemplo que puede brindarse al mundo entero, que se siente sobrecogido por el cinismo y la audacia del poder capitalista. Y España, mirando a ese mundo, debe redoblar sus esfuerzos, multiplicar sus energías en el combate, segura de que con su aportación logrará extender más allá de sus hoy reducidas fronteras el espíritu de rebelión contra la iniquidad, que vibra en los pechos de todos los españoles militantes del ideal y combatientes al servicio de nuestras libertades.

Aunque nos sabemos prisioneros de la política claudicante de las democracias capitalistas y del fascismo, estamos absolutamente seguros de que la conciencia liberal y revolucionaria de todos los pueblos está junto a nosotros, anhela nuestra victoria porque tiene noción de lo que ella ha de significar para el porvenir del viejo y nuevo continente. Nuestras miradas y nuestra voz se dirigen hoy a esos pueblos, para impulsarles a la acción. Es preciso conmover la opinión internacional, sacudiendo su estado de adhesión platónica para que en un torrente de fuerza que avasalle y rompa los dominios que la especulación capitalista ha puesto para salvaguardar sus intereses. El reino de la concupiscencia debe morir bajo el peso abrasador de la justicia humana. El proletariado debe disponerse a no ser carne perpetua de cañón para vender su vida al precio de una existencia libre y feliz. Debe ser martillo y no yunque. Forjador de un mundo mejor y no máquina embrutecida sometida al mercado de las ambiciones capitalistas.

Nuestra resistencia se incrementa cuanto más arrala en nosotros la certidumbre de la grandiosa trascendencia que tiene nuestra lucha. Por eso, mirando más allá de nuestras fronteras, gritaremos cada día con más fuerza: ¡Accionar, trabajadores de todo el mundo!

¡FORTIFICACIONES!

Realizado un ligero repliegue táctico, en el sector Cati-Tirig, nuestras tropas, en un formidable contraataque obligan a huir a los facciosos y recobran su línea primitiva

En el sector de Balaguer rechazamos un intento de asalto del enemigo que tuvo que repiegarse desordenadamente

Barcelona, 29. — Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las primeras horas de la jornada, el enemigo intentó asaltar nuestras posiciones de Roca Alta y Pico Ramade, del sector de Balaguer, replegándose en desorden fuertemente castigado por el fuego de nuestras armas.

Las fuerzas leales realizaron dos golpes de mano sobre posiciones rebeldes de la misma zona. En los demás sectores la actividad registrada no ha tenido importancia.

LEVANTE.—Fuerzas enemigas, apoyadas por tanques, aviación y artillería, atacaron algunas de nuestras posiciones en el sector de Cati-Tirig. Las tropas leales realizaron un ligero repliegue, pero en contraataque posterior recobraron la línea primitiva, haciendo huir a los facciosos.

También se combatió por la zona de Aguilar de Alfambra, resistiéndose la dura presión rebelde.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

¡AGUILUCHOS DE LA F. I. J. L.!

que voluntariamente habéis marchado a los frentes de batalla, que os habéis inscrito en las filas del Ejército del Pueblo: El porvenir de España se encuentra en las armas que hoy empuñan vuestras manos callosas; sabed que el pueblo tiene fija la vista en vosotros; sed los primeros en avanzar y los últimos en retroceder

Lo pide vuestra dignidad de Jóvenes Anarquistas, lo exige nuestra España en peligro

Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de los Sindicatos de la Construcción, Madera y Decoración

A TODOS LOS AFILIADOS A ESTOS SINDICATOS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a los Sindicatos de la Construcción, Madera y Decoración, que en la reunión celebrada los días 27 y 28 del mes en curso...

ayudar en la medida de las posibilidades a las familias de nuestros compañeros que luchan, demostrando con ello convicción de obreros conscientes. Os saludamos.

EL COMITE DE ENLACE U. G. T. - C. N. T.

Nota: En virtud del acuerdo de nuestro Comité de Enlace Nacional C. N. T.-U. G. T., se os notifica que todos los compañeros...

EXTRAVIO

Se ruega al que se encuentre en el Ramo de Construcción, de Vicente Belengué Penabaz, que lo presente en el Sindicato de la Construcción, calle las Barcas.

Comité Local y Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T.

En la reunión del día 23 se tomaron los siguientes acuerdos: Se suspenden los actos anunciados para el 1.º de Mayo...

Se y tomó las disposiciones oportunas para conseguir varias dificultades.

Se acordó comunicar a la Federación Local de Sindicatos Unidos de Carcagente lo procedente con arreglo al problema planteado.

Examinado el sueldo aparecido en FRAGUA SOCIAL de día 26 y titulado "La tarea de fortificar es una cosa de seriedad"...

Asimismo se acordó indicar a la Prensa que este Comité se halla a su disposición para facilitar cuantos datos precise...

Se convino en trasladar a la Consejería Provincial de Abastos unas denuncias recibidas.

CONSEJO MUNICIPAL

LA SESION DE AYER

Se aprobaron los dictámenes de que consta el orden del día.

Quedó acordado que la Banda Municipal tome parte, el día 2, en el acto del Príncipe y en una audición radiada de la misma fecha.

Dióse cuenta de un oficio del Gobierno civil, designando consejero a Francisco García Campillo en sustitución de José Tomás Colomer, comunista, que se ha incorporado a él.

QUINTAS

Los individuos del remplazo de 1927, comprendidos en las ocho secciones de esta capital, que debían efectuar su incorporación en el C. R. I. M. núm. 11, el día 4 del actual...

VACUNACION ANTIVARIOLICA

El consejero inspector del Cuerpo de Beneficencia y Sanidad, recuerda a los padres de los niños nacidos en los últimos meses, la obligación que tienen de hacerles vacunar contra la viruela...

El Consejo Municipal de esta ciudad ofrece la vacunación gratuita contra la viruela en las Casas de Socorro de Levante, Colón, Museo y Ruzafa...

Administración Principal de Correos de Valencia

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

Se ha podido apreciar la insistencia con que en general se hace uso del servicio de certificados para el envío de la correspondencia.

Esta Administración de Correos pone en conocimiento del público en general, que no precisa certificar sus cartas para que puedan llegar a su destino...

Respecto de la correspondencia para Castilla y frente del Este, no precisa en forma alguna su envío con carácter de certificado, ya que se poseen los medios precisos para dar salida...

Puede quedar bien sentado que no precisa, ni tan sólo, poner el sello de urgencia a las cartas con destino a Cataluña o frente Este...

Comandancia Militar

El teniente Victoriano García Villanueva y el sargento Jaime Palacios Mirvet, que se encontraban en el Hospital Militar de Algeciras, se presentaron en esta Comandancia para enterarse de un asunto que les concierne.

ADMINISTRACION AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestros corresponsales, suscriptores y lectores en general, que por necesidades de orden interior en esta Administración, el horario de trabajo para el público será de ocho de la mañana a dos tarde...

Este horario empezará a regir a partir de la fecha. — El Administrador.

SEMILLA DEREMOLACHA

La Sección de Semillas de la Federación Regional de Campesinos de Levante participa que dispone en sus almacenes de semillas de remolacha roja Mamut, Cuello Verde y Blanca; semilla de cacahuet de buena procedencia...

Todo lo cual se halla a disposición de las Colectividades y Sindicatos.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 29: Número 232. Aproximaciones: Números 232 y 233.

J. J. LL.

BARRIADA DE RUZafa

Grandioso festival artistico

Mañana 1.º de Mayo, a las cuatro de la tarde, y en el local de actos de la Industria Ferroviaria, calle de Landreros, número 5, un festival con el siguiente programa:

- 1.º El juguete valenciano, "Polvos venenosos". 2.º Varios compañeros de las mismas recitarán escogidas poesías. 3.º La comedia de A. Virrosque, "Fieras mansas". 4.º Exhibición de baile americano. 5.º Para el final se rifará un hermoso pollo.

AHORA, A OBLIGAR A TODOS A QUE CUMPLAN LA ORDEN

Se fijan los precios topes para productores y consumidores en los artículos comestibles

Barcelona.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia fijando los precios de tasa para el productor y para el consumidor en todo el territorio leal...

1938. Las Consejerías provinciales de Abastecimientos podrán establecer en su territorio tasas más bajas si las circunstancias lo aconsejan.

Madrid estudia la forma de conjurar la falta de papel

Madrid.—El general Cardenal recibirá esta mañana gran número de visitas. La más destacada fue la de una comisión que presidia el gobernador civil, para hablarle de la recuperación de papel viejo...

Ha fallecido en Barcelona una hermana de Juan Peyró

Barcelona.—Ha fallecido en esta ciudad Rosa Peyró, hermana del destacado dirigente obrero. Se ha efectuado el entierro, al que concurrió mucha gente.

Frente Popular Provincial

En el día de ayer se reunió el Frente Popular Provincial, adoptando entre otros los siguientes acuerdos:

Elevar escrito al Comité Nacional del Frente Popular en consulta para admitir en el seno del F. P. P. a la Alianza Juvenil Antifascista.

Nombramiento de una Comisión Política de Trabajo que intervendrá en los problemas municipales de los distintos pueblos de la provincia.

Suspender los actos públicos anunciados para el primero y dos de Mayo e intervenir el día primero, a través del micrófono Unión Radio Valencia, conjuntamente con los sindicatos U. G. T.-C. N. T. Interventor también a través de las emisoras de Unión Radio Valencia a las 18 y 22 horas del día 2...

Desplazar el próximo día Primero de Mayo dos delegaciones del Frente Popular Provincial a los frentes, sectores de Levante y Castellón y obsequiar a los combatientes con tabaco.

Comité de Enlace de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

A TODOS LOS COMITES DE CONTROL Y DELEGADOS DE TALLER

Con el fin de ampliar la circular remitida esta semana, os damos cuenta de los siguientes acuerdos:

Primero. Los Comités de Control y delegados de taller, desde mañana sábado contarán el 5 por 100 del jornal semanal de todo compañero (incluido el plus) y el jornal del día Primero de Mayo, también con plus, cuya recaudación estará en su poder hasta que la solicite este Comité.

Segundo. Que por todo el lunes próximo se remita a este Comité relación por escrito de todos los compañeros de taller, tanto los que se encuentran trabajando como de los incorporados a filas, con especificación del jornal y situación de los incorporados y cuantos datos se crea conveniente.

Valencia 29 de Abril de 1938.—El Comité.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

- SECCION TEATROS: PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrián. Segunda semana de éxito creciente: "El Gran Ziegfeld", en español. TYRIS.—"Vanessa" y "Muñecos infernales", en español. GRAN VIA.—"La estrella del Moulin Rouge" y "Casada por azar", en español. METROPOL.—"La chica del coros" y "Fugitivos de la Isla del Diablo", en español. GRAN TEATRO.—"El expreso de la seda" y "Aguilas heroicas", en español. SUIZO.—"As de ases" y "El bailarín y el trabajador", en español. AVENIDA.—"Capricho trivial" y "Esta noche es nuestra", en español. GOYA.—"Mujeres peligrosas" y "El despertar del payaso", en español. PALACIO.—"La tragedia de Louis Pasteur", en español. POPULAR.—"Tripulantes del cielo" y "El predilecto", en español. MUSEO.—"Por unos ojos negros" y "Aquí viene la armada", en español. IDEAL.—"Hombre gaton" y "La ciudad sin leya", en español. MUNDIAL.—"Los tres desalmados" y "Noche nupcial", en español. VALENCIA.—"Qué hay, Nelly" y "La Maja del pensil", en español. JERUSALEN.—"Sucesión una noche" y "La Maja del pensil", en español. GINER.—"El templo de las hermosas" y "Jedá en prendas", en español. CINE LIBERTAD.—"De 3 tarde a 8 noche" y "La cena de los acusados", en español. LIRICO.—"Sesiones a las 3:30 y 6:45: "Aguilas Militares", reportaje de gran éxito. Variedad a laical. Un dibujo técnico, en español, y "La casta Surana", opereta de fama mundial que, por su aceptación, continúa en el programa. CINE DORE.—"Sección continua de 3 a 8 noche: "El barbero de Sevilla", por el cantante André Baugé. "Mares de China", en español, por Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery. SOROLLA.—"Encadenados", en español. "Al diablo imperial", "Estrellas estrelladas". FONTANA ROSA.—"Sesiones de 3 a 9 tarde: "Monte Criollo", soberbia comedia musical. "España al día", "El estepo", "El mundo público número 1", por Clark Gable y William Powell, en español. Completará el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad. ACTUALIDADES FILM.—"Sesión continua de las 10 de la mañana Formidable éxito: "España al día", "El estepo", "El mundo público número 1", por Clark Gable y William Powell, en español. Completará el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad. SECCION CINES: RIALTO.—Tercera semana de "La princesa encantadora", por Grace Moore y Franchot Tone, completando otras películas.

1.º DE MAYO

A. J. A. PARA EL 1.º DE MAYO Acto organizado por el Consejo Provincial de la A.J.A. Intervendrán destacados elementos juveniles que explicarán el plan de trabajo a desarrollar en los momentos actuales

SINDICATO DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.)

Esta Ejecutiva, visto que el día Primero de Mayo va a celebrarse acelerando la producción, os comunica a todos que trabajéis ese día, en homenaje y memoria de nuestros héroes.

Para que nuestro esfuerzo se convierta en fructuoso, deberá cobrarse un sueldo extraordinario de ese día (ya que es festivo) y entregarlo en la Secretaría de este Sindicato, con destino a la Junta de Delecos Pasiva.

J. S. U.

En las trincheras de nuestra independencia, la juventud personifica la tradición de lucha y heroísmo del Primero y Dos de Mayo. Tal es el título del Manifiesto que la J. S. U. dirige a toda la juventud española y que puede condensarse en estas líneas que destacamos: "El Primero, el Dos de Mayo, deben ser para nuestra juventud dos jornadas de heroísmo y de trabajo. En los frentes, a resistir hoy para vencer mañana. En la retaguardia, a trabajar más y más para que nuestros soldados puedan combatir."

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE DE VALENCIA (U. G. T.)

Este Sindicato, con motivo de la fecha del Primero y Dos de Mayo, ha dirigido un telegrama de salutación y adhesión al jefe del Gobierno legítimo de España, y telegramas de salutación a los Sindicatos Soviéticos y ministro de Negocios Extranjeros de Moscú; F. S. I. y ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica; F. S. I. de Checoslovaquia; C. N. T. de México; ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros; Idem, "mexicano"; C. G. T. y ministro de Negocios Extranjeros de Francia; Trade Unions y ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS (U. G. T.)

Advertimos a todos nuestros afiliados que el día Primero de Mayo será considerado como día de Trabajo, debiendo todos los camaradas acudir ineludiblemente a los lugares de trabajo y entregar en sus respectivos grupos el importe del salario correspondiente.

se a dicho día, al objeto de que la cantidad global obtenida pueda ser entregada a nuestra Federación Nacional y ofrecida por ésta al Gobierno de la República con destino a gastos de guerra.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE SANIDAD E HIGIENE

Al público en general y a los compañeros trabajadores de la Peluquería y barbería en particular, se advierte que el Primero de Mayo será día de trabajo, siguiendo los acuerdos adoptados por el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

El producto del trabajo de este Primero de Mayo será destinado íntegro a la Defensa Pasiva, y las sanciones a que haya lugar por incumplimiento de este acuerdo por parte de los compañeros, irán a engrosar el referido ingreso; los delegados sindicales tomarán buena nota de los compañeros que por cualquier circunstancia que no sea suya, no se presenten a trabajar. Esta nota la pasarán a la Junta Técnica de la Sección para proceder en consecuencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Se desea saber... el paradero de Joaquín del Trío Pascual, de la 102 Brigada Mixta, tercer Batallón cuarta compañía, Base octava C. C., núm. 10. Quien sepa su paradero lo comunicará a su esposa Ana Salas, Cádiz 74, tercero, Valencia. el paradero de Manuel López Blasco y Joaquina López Mateo, evacuados de Matco d las Puentes. Comunicarlo a Manuel López López, 82 Brigada de Montaña Intendencia Base sexta, C. C., núm. 19. el paradero de Francisco Lerma Cardozo, que preside el

- Pérdidas: Cartera, carnet sindical, la documentación, el número de carnet es 881 (C. N. T.). Se ruega a la persona que se encuentre, lo devuelva a las siguientes señas: Basca, 35, portería. De una perrita rubia, raza lullú. Se ruega la entreguen en Juan Lloréns, 34, año, donde se les gratificará. El compañero Francisco Sánchez ha extraviado la cartera con documentación. Se ruega a quien la encuentre la devuelva a esta Administración, calle de Luis de Sirval, 8.

Han terminado las conversaciones franco-británicas...

(VIENE DE LA PAGINA 4.)

Vaticinios de un enviado especial: Checoslovaquia, tema básico

París.—El enviado especial de la Agencia Havas en Londres dice que la segunda jornada de las conversaciones entre los ministros ingleses y franceses promete ser muy laboriosa y de gran importancia.

El principal problema que Daladier y Bonnet discutirán con Chamberlain y Halifax es el alemán, problema que condiciona por sí mismo todo el Estatuto de la Europa Central.

El primer ministro británico, obstinado en su obra de apaciguamiento europeo, iniciada con el reciente acuerdo con Roma, desearía entablar con Berlín negociaciones para la conclusión de un acuerdo similar en la primera ocasión favorable. Sin llegar a oponerse rotundamente a esta iniciativa, ni siquiera a desalentarla, los representantes franceses no estiman oportuno asociarse a ello en estos momentos.

Es muy posible, por otra parte, que antes de mucho tiempo puedan comprobarse las verdaderas disposiciones de Hitler en lo que se refiere a la Europa Central, donde hay razones para temer que quie-

ra llevar sus esfuerzos de expansión pangermanista, después de la anexión de Austria.

La situación política en Checoslovaquia se ha hecho muy delicada con motivo de las exigencias de los sudetes, alentados por el golpe de fuerza alemán en Austria y el desarrollo de la actividad nazi dentro de la República checoslovaca produce ansiedad a los Gobiernos francés e inglés.

En víspera de las conversaciones franco-inglesas, el Gobierno de Praga hizo entregar en Londres y París un memorándum, en el que precisaba las medidas, ya en vigor, en favor de las minorías, que figuran entre las mejor tratadas en Europa, y que apenas han tenido nunca motivo de queja del Poder central. Las autoridades checas están incluso dispuestas a ir más lejos en el camino de las concesiones, pero se niegan a dejar enseñar en las escuelas las doctrinas nazis o a satisfacer las exigencias de Henlein, que se salen del marco de la Constitución. Es de temer que estas concesiones no basten, por extensas que sean, a desarmar la oposición de los sudetes, pero recibirán entero apoyo diplomático de Francia y de la Gran Bretaña.—Fabra.

Cómo fué abordado en la jornada de ayer, el problema de Checoslovaquia

París.—El enviado especial de la Agencia Havas en Londres dice que el problema checoslovaco fué esta mañana el único tema de discusión entre los ministros franceses e ingleses, que lo estudiaron, a la vez, desde el punto de vista diplomático y desde el militar.

Chamberlain y Halifax expusieron la opinión de su Gobierno, plenamente consciente del peligro de la situación en la Europa Central, donde el mantenimiento de la paz está a merced de un incidente con las minorías alemanas. Reconocieron la difícil situación de Francia en la cuestión a causa de su acuerdo de ayuda de 1925, pero se mostraron preocupados, ante todo, por las repercusiones que una acción francesa en favor de Checoslovaquia pudiera acarrear a la Gran Bretaña. Ahora bien, Inglaterra, según repetidas declaraciones de sus ministros en el Parlamento, no

está dispuesta a contraer nuevos compromisos en el Continente y no la resta más que esforzarse en prevenir, por todos los medios a su alcance, un conflicto armado, al que la Gran Bretaña y Francia pudieran verse arrastradas.

Daladier expuso a su vez y con firmeza el punto de vista de su Gobierno. Francia no puede faltar a compromisos firmados en su nombre por Briand en 1925. Desde el punto de vista militar, Checoslovaquia puede defenderse eficazmente si cuenta apoyos exteriores, que no excluyan a Inglaterra.

Bonnet apoyó la argumentación de Daladier, poniendo de relieve, con razón, que una actitud energética por parte de Francia e Inglaterra restablecería la situación en la Europa Central y alentaría a Yugoslavia, a Rumania y a Polonia para luchar por su independencia.

Comunicado oficial de lo tratado en las entrevistas

Londres.—Las conversaciones franco-inglesas quedaron terminadas a las cinco de la tarde.

Sobre las mismas ha sido facilitado el siguiente comunicado:

Los señores Daladier y Bonnet celebraron varias conferencias con el jefe del Gobierno, el secretario de Estado de Negocios Extranjeros y otros ministros, conversaciones que se han desarrollado en un ambiente de mutua confianza y se han referido a las principales cuestiones que afectan actualmente al mantenimiento de la paz.

Los ministros franceses y británicos trataron detenidamente de las conversaciones recientes entre lord Perth y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, que han tenido como resultado el tratado que ha sido hecho público.

Los ministros franceses aprobaron esta aportación al apaciguamiento europeo. Los ministros ingleses expresaron su esperanza de que las conversaciones que acaba de iniciar el Gobierno francés con el italiano den igual resultado satisfactorio. Opinaron que el apaciguamiento del Mediterráneo, que resulte de estos pactos, contribuirá a la puesta en marcha de la solución de Noviembre de 1937 relativa a la retirada de los extranjeros

que participan en la guerra civil de España, y facilitaría la conclusión de un acuerdo para la retirada de material.

Dedicaron su atención al estado de Europa Central, coincidiendo en emprender una acción que pueda ser de utilidad para asegurar la solución pacífica y justa del problema que se plantea en dicha zona.

Examinaron también cierto número de asuntos relativos a la situación de Extremo Oriente y aprovecharon la ocasión para estudiar los temas que figuran en el orden del día del próximo Consejo de la S. de N.

Los dos Gobiernos han decidido continuar, mientras sea necesario, el contacto entre los Estados Mayores de ambos países de la forma que fué establecido por el Convenio de Marzo de 1936.

Como resultado de las detenidas conversaciones habidas, ha sido convenido una vez más, que los Gobiernos de Francia e Inglaterra, cuyos intereses están estrechamente unidos, prosigan su política de consulta y colaboración, no solamente por lo que a dichos intereses se refiera, sino en cuanto afecte a la vida nacional e internacional que une a los dos países.—Fabra.

Un juicio acerca de los acuerdos recaídos

Londres.—La ratificación oficial del acuerdo realizado sobre todos los puntos que figuraban en el orden del día de las conversaciones de Londres, constituye un nuevo elemento de satisfacción.

Ciertamente los ministros franceses e ingleses no encontraron dificultades para comprobar su común deseo de dar a la Defensa Nacional de sus países el complemento de la técnica militar en el sentido de los acuerdos de ayuda mutua que unen a Inglaterra y Francia desde 1936.

Es muy significativa la afirmación de Francia de cumplir los compromisos a que está obligada con Checoslovaquia, y por ello sin duda el jefe del Gobierno británico conferenció previamente con sus compañeros de delegación británica, antes de reunirse con los franceses en Downing Street, una vez terminado el almuerzo en el Foreign Office.

Se observa una gran reserva respecto a la substancia del acuerdo

final hecho público en el comunicado oficial, observándose que los términos empleados han sido cuidadosamente elegidos para conciliar lo que se refiere "a la justicia y a la paz", igualmente invocados a propósito de Checoslovaquia.

Estas dos palabras parecen expresar las primordiales preocupaciones de ingleses y franceses.

Buscar la solución pacífica, era sin duda la idea común de las dos delegaciones, pero quizá velar por la "justicia" significa para los franceses una obligación más imperiosa quizás que para sus amigos británicos, que, en circunstancias difíciles, conceden a veces al realismo un valor resolutivo.

Van, pues, a realizarse esfuerzos mancomunados y paralelos para asegurar una solución pacífica y justa de los problemas de Europa Central.

En los círculos diplomáticos ingleses suponían esta tarde que en los días próximos será informado Berlín de todo el valor que atribuye Londres a las afirmaciones dadas recientemente por las personalidades responsables del Reich, respecto a la integridad territorial de Checoslovaquia. A la vez, se cree que Checoslovaquia será aconsejada para que se conceda a las minorías alemanas una satisfacción compatible con el mantenimiento de la unidad y la soberanía nacionales.

Se cree, en general, que la amenaza que pesa sobre Checoslovaquia, será a partir de ahora menos apremiante por la manifestación de la entente franco-británica, y los acuerdos de los Estados Mayores realzan el valor de la Entente, porque constituye una saludable advertencia.

Nadie ignora que el mecanismo de la ayuda franco-inglesa es muy similar al acuerdo franco-checo.—Fabra.

Daladier regresa a París

París.—El señor Daladier llegó al Ministerio de la Guerra de regreso de Londres, poco después de las ocho de la noche.

El presidente del Consejo hizo a los periodistas la siguiente declaración:

"Hemos coincidido con unos hombres de lealtad y franqueza absoluta. Hemos examinado, por consiguiente, con entera confianza, los principales problemas que requieren la atención de nuestros dos países. Creo poder decir que el acuerdo realizado y las resoluciones adoptadas, no dejarán de producir los más felices resultados. Esta es la impresión que traigo del viaje a la Gran Bretaña."

Acto seguido el señor Daladier marchó a conferenciar con el señor Marchandaux.—Fabra.

HALIFAX INFORMA A GRANDI

Londres.—El señor Halifax ha recibido al embajador italiano Grandi, al que puso al corriente del resultado de las conversaciones celebradas entre los ministros franceses y británicos.

El Foreign Office ha dado cuenta también de estas conferencias al encargado de Negocios del Reich.—Fabra.

TAMBIEN TRATARON DE LA NEUTRALIDAD DE SUIZA

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses manifiestan que el asunto de la neutralidad suiza ha sido también tratado en la conferencia franco-británica.

El Gobierno británico ha convenido en que se presente al Consejo de la Sociedad de Naciones, por el mismo, una resolución haciendo constar que está de acuerdo con el Gobierno suizo, pero que, en las circunstancias en que se plantean estas demandas, cualquier otra que pueda presentarse debe ser examinada sin tener en cuenta el precedente de Suiza.—Fabra.

El tirano portugués, además de un redomado cinico es tonto de capirote

Lisboa.—El dictador portugués Oliveira Salazar ha pronunciado en la denominada Asamblea Nacional un discurso en el que ha anunciado el próximo reconocimiento del titulado gobierno de Franco por Portugal y ha tratado de fundamentar las razones en que dice apoyarse el Gobierno de Lisboa.

Salazar comenzó haciendo protestas de su fidelidad a la alianza inglesa y puso de relieve los lazos que desde hace siglos unen a Portugal con la Gran Bretaña.

Examinando la evolución general de la política europea declaró:

"Existe, por una parte, una política idealista que admite el espejismo de la cosa universal indivisible y que preconiza pactos dentro del marco de la S. de N. Por otra existe también una supuesta política realista, aureolada por algunos grandes éxitos. Por mi parte temo tanto a la una como a la otra."

El orador abordó la cuestión española y se extendió en una amplia revista de la situación. Recordó que hubo en un principio un Gobierno legal de un lado y un grupo de generales rebeldes del otro, pero cree que Portugal se ve obligado por los acontecimientos a reconocer a Franco. "Como el fin de la guerra está todavía muy lejano —añadió—, no negociamos este reconocimiento ni

El Estado español se incauta de toda la flota de Sota y Aznar

Barcelona.—En la "Gaceta" aparece un orden de Comunicaciones delegando en la Compañía Mid Atlantic Shipping Company, todas las facultades, atribuciones y autoridad necesaria para la administración de la flota que fué propiedad de la Compañía Sota y Aznar. Detalla los barcos a que afecta la medida, que son 36, llevando todos ellos el calificativo de "Mendi". Se incautará el Estado asimismo de cualesquiera otros barcos de la misma Compañía que hubiesen sido vendidos o enajenados a personas o entidades extranjeras, así como los que hubiesen sido cedidos bajo pabellón de nacionalidad distinta a la española. El cónsul de España en Londres cumplimentará la incautación de dichos barcos.

"Estoy convencido de que la integridad de Checoslovaquia es pensable para mantener la paz"

(El diputado laborista inglés, Arturo Henderson)

RECOGIDA DEL ORGANO DE LOS SUDETES

Viena.—La policía ha recogido a su llegada a esta capital el periódico "Selt", órgano del partido alemán de los sudetes de Checoslovaquia.—Fabra.

OPINION DEL LABORISTA HENDERSON

Praga.—El diputado laborista inglés Arturo Henderson, encargado por su partido de estudiar la situación en la cuenca del Danubio, ha hecho esta mañana unas declaraciones a la Prensa, diciendo principalmente:

"He comprobado en Budapest cierta calma después de la emoción producida por el Anschluss, pero he comprobado, sobre todo, que la marcha de los acontecimientos en la cuenca del Danubio

dependerá especialmente de lo que pase en Checoslovaquia. He hablado de todas estas cuestiones con el presidente Benes, y también me he entrevistado con Henlein, al que he hecho notar que su último discurso ha producido lamentable impresión en Inglaterra.

Sólo es posible un acuerdo si los sudetes demuestran buena voluntad. Estoy convencido de que la independencia y la integridad de Checoslovaquia son indispensables para mantener la paz en Europa."—Fabra.

Dos periodistas ingleses acuden a una vista del Tribunal de Urgencia

Barcelona.—Ayer estuvieron presenciando la actuación de los tribunales de urgencia, dos periodistas ingleses, Vuply, del "Daily Telegraph", y Borel, del "News Chronicle".

Los reporteros británicos fueron solícitamente atendidos por los miembros del Tribunal, que les informaron de la manera cómo funcionan estos organismos judiciales.

El Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria del Tabaco acuerda ofrecer al Gobierno un avión de guerra

"El Socialista" publicará en Barcelona una edición de la tarde

Barcelona.—Por imposición de las circunstancias, el Partido Socialista Obrero Español prepara la salida en Barcelona de una edición de "El Socialista". El diario, que sigue publicándose en Madrid, aparecerá en Barcelona probablemente desde el próximo lunes como periódico de la tarde.

Barcelona.—Al quedar constituido el Comité de enlace de las organizaciones de la industria del tabaco, U. G. T.-C. N. T., además de aprobar las bases generales, se adoptó entre otros acuerdos, ofrecer al Gobierno de la República un avión de guerra que será costeado por las dos sindicatos con la cooperación de las organizaciones tabaqueras del extranjero.

También con ocasión de Primero de Mayo, este Comité de enlace se ha dirigido a las Federaciones del Tabaco de los países democráticos recabando su solidaridad para facilitar nuestro triunfo en la guerra internacional contra el fascismo.

En todas las fábricas de tabaco se trabajará el día Primero de Mayo.

Los falangistas de Tetuán contra la tiranía de la tutela extranjera

Tánger.—Comunican de Tetuán que entre los elementos falangistas reina gran disgusto a consecuencia de la tutela extranjera. Se ha expulsado a varios falangistas por exponer su opinión sobre esta materia, y a otros seis, a pesar de su corta edad, se les

ha obligado a ir al frente contra la voluntad de sus padres.

Se asegura asimismo que como consecuencia de este disgusto, los falangistas han empezado a reunirse clandestinamente fuera de sus círculos. A estas reuniones suelen elementos a quienes los aliados a la Falange califican de revolucionarios.

La aviación china repele una agresión aérea sobre Hankeu y derriba 20 aparatos nipones

Hankeu.—A las tres de la tarde, reñita y nueve aviones japoneses han efectuado un raid sobre la región de Hankeu, arrojando un centenar de bombas.

Las baterías antiaéreas actuaron eficazmente y cuarenta aviones de caza chinos cortaron la retirada a los agresores. Han sido derribados ocho aviones nipones de bombardeo y doce de caza.

Unas diez personas han resultado muertas. Las explosiones sólo causaron escasos daños en la estación.—Fabra.

Shanghai.—Comunican de Hankeu que

las tropas chinas han reconquistado mañana la importante posición de Tant Cheung, al sur del Chang Tung, obligando a los japoneses a ponerse en fuga hacia el Norte.—Fabra.

Hankeu.—La incursión aérea japonesa sobre esta región, ha producido un centenar de víctimas.

Veinte aviones chinos que regresaban de un raid sobre Nankin para repicar a los asesinos cometidos por la aviación japonesa, encontraron en el camino una escuadrilla nipona. Establada la lucha, derribaron diez aviones japoneses, perdiendo los chinos dos.

Según informes de la Dirección Aeronáutica china, los japoneses han perdido en estos días veintidós aparatos y los chinos diez.—Fabra.

Pero el pueblo etíope no tiene joyas que pig-norar

Jerusalén.—La emperatriz de Etiopía ha embarcado con dirección a Europa.

Se cree que este viaje obedece a la necesidad de vender las últimas joyas de la Corona, con objeto de hacer frente a la difícil situación económica por que atraviesa la familia.—Fabra.

¡FORTIFICACIONES!

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO ESPAÑOL RESPECTO A LAS NEGOCIACIONES FRANCO-BRITANICAS

Barcelona.—En unos cortos instantes de conferencia con los periodistas, el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, al ser preguntado su opinión sobre las negociaciones anglofrancesas, ha dicho que, evidentemente, el acuerdo a que se dice han llegado los conversadores, es sin duda el resultado de las gestiones por parte de los representantes del Gobierno francés y de los del Gobierno inglés de sus puntos de vista para hacer posible un acuerdo en el que, no obstante, forzosamente, dentro de la cordialidad de relaciones entre Francia e Inglaterra, debe haber un vencedor.

Las consecuencias del citado acuerdo en relación con España, cree el presidente de las Cortes que dependerán de la actitud que observemos nosotros, manteniéndola e intercalada la magnífica resistencia del ejército de la República y puesta España resueltamente

a no ser colonia de nadie y querer vivir como nación independiente. La opinión francesa y la inglesa se pelearán de que no hacemos más que imitar a la Inglaterra de Cromwell y a la Francia de la convención. Por encima de los acuerdos y pactos de los Gobiernos impondrán su voluntad solidaria con la del pueblo español.

El Tribunal de Responsabilidades civiles declara firmes 16 incautaciones de fincas

Barcelona.—Han empezado a hacerse públicas las sentencias dadas por el Tribunal de Responsabilidades civiles en expedientes de incautación de fincas.

Estas incautaciones, al declararse firmes y definitivas, pasan a la Caja general de Reparaciones. Hoy se publicaron 16. El Tribunal ha declarado mal incautadas las casas número 28 de la calle del Cardenal Cisneros y número 4 de la calle del Almirante, ambas de Madrid, de las que son propietarios, respectivamente, María Llorca, Margarita Marqués y Analia Fernández Ruge, disponiendo que se reintegren tales fincas a sus dueños.

oso en la retaguardia. Todos a imitar el ejemplo de y abnegación de los combatientes y los trabajadores

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

Un esbozo de la política continental inglesa.--A bién en busca de una espada.--El primer efecto de la entrevista en Londres

Tenemos que seguir ocupándonos de la conferencia francobritánica, que constituye el hecho más relevante de la actualidad internacional. Pero antes hay que establecer algunas premisas de naturaleza general para poder, como si dijéramos, encuadrar de una manera sólida el fugaz aspecto del día. Lo que ocurre actualmente sobrepasa los límites de la información periodística. Asistimos a la realización de un viraje histórico cuyo verdadero alcance se revelará tan sólo en el curso de los próximos lustros. El capitalismo está a punto de encontrar una fórmula más o menos estable para la última etapa de su desarrollo. Y eso es lo que importa tratándose de la entrevista Chamberlain-Daladier. Todo lo demás son pequeños trucos del negocio e ingenuas ilusiones de los estadistas que tienen la debilidad de considerarse como el centro del mundo, mientras no son, en realidad, sino exponentes de la objetiva legitimidad socialpolítica.

Inglaterra es una potencia insular. Apartada de los problemas específicamente continentales, siempre ha buscado la manera de conservar su hegemonía económica, primero en Europa, luego en el mundo. Francia ha sido su primer rival en la historia de los tiempos modernos. Cuando Lyon y Lille, empezaron a hacer competencia a Glasgow y Birmingham, Clermond Ferrand comenzaba a amenazar los mercados de Edimburgo, y el Imperio colonial de Francia a restar los beneficios de los dominios británicos. Inglaterra se convirtió en un enemigo implacable del naciente capitalismo francés. LA RIVALIDAD FRANCOINGLESA HA SIDO EL CONTENIDO MAS SOBRESALIENTE DE TODA LA HISTORIA EUROPEA EN LOS PRIMEROS TRES CUARTOS DEL SIGLO PASADO.

Luego las cosas empezaron a cambiar de aspecto. El desarrollo del capitalismo en el continente europeo ha relegado a segundo plano aquella rivalidad. La competencia francesa ha cedido el paso a nuevas amenazas que salían de los países recién llegados y ávidos de una nueva repartición de las riquezas del mundo.

Entre todos Alemania ha sido la que llamó la principal atención de Inglaterra. El viejo rival francés representaba un peligro infinitamente menos temible que las apetencias del joven tiburón teutónico. La guerra de 1914 ha sido el punto culminante de este nuevo estado de cosas. Era la explicación entre dos pretendientes a la hegemonía mundial.

Inglaterra se ha visto obligada a modificar su sistema de coaliciones que de tanto provecho la fueran contra Francia. La discrepancia de los intereses en Europa era demasiado aguda; la fuerza atractiva de las grandes potencias económicas era demasiado variable para que una coalición unilateral fuese factible como en los tiempos en que el capitalismo tenía en el continente europeo un solo representante. Había que cambiar de táctica. DESDE ENTONCES TODO EL AFAN DE LA POLITICA EXTERIOR DE LA CITY HA SIDO DIRIGIDO HACIA LA IDEA DE ENCONTRAR EN MEDIO DE LOS PAISES CONTINENTALES LA ESPADA QUE PUDIERA SUPLENIR LA CARENCIA DEL EJERCITO INGLES EN LA TIERRA FIRME. EL PAIS INSULAR BUSCABA UN APENDICE MILITAR EN EL CONTINENTE.

El fascismo ha facilitado la realización definitiva de estos designios. Alemania, después de un momentáneo eclipse postbélico, ha vuelto a la carga rodeada por varios satélites de su órbita agresora. Otra vez se encuentran cara a cara los rivales de 1914, aunque en condiciones sensiblemente cambiadas. Inglaterra ha hallado por fin la prolongación territorial que le hacía falta: Francia. Los políticos ingleses han hecho todo lo posible para crear alrededor de la tercera República un ambiente de constantes peligros. Han favorecido el advenimiento del fascismo con la segunda intención de poner a Francia en la primera fila del combate. HAN BUSCADO LA MANERA DE VALORIZAR LA IMPORTANCIA DE SU APOYO EN CASO DE GUERRA PARA OBTENER A UN PRECIO MAS BARATO EL AUXILIO DEL UNICO ALIADO NATURAL CON QUE BRITANIA PUEDE CONTAR EN EUROPA.

Y ahora se comprende por qué las últimas conversaciones francobritánicas constituyen el punto final de una maniobra política preparada de antemano. INGLATERRA, CUYA HEGEMONIA MUNDIAL HA SIDO REDUCIDA A LA MAS MINIMA EXPRESION GRACIAS A LA CRECIENTE IMPORTANCIA DE LOS ESTADOS UNIDOS, VUELVE A APODERARSE DE LOS RESORTES DEL MANDO EN EUROPA. Francia ha permitido este viraje en el momento en que sus gobernantes se han declarado dispuestos a mesurar la cadencia de sus pasos según la melodía de la Downing Street. Desde luego, la casa encierra compensaciones para Francia. PORQUE AL PROPIO TIEMPO INGLATERRA ACELERA LA CADENCIA DE SUS PASOS TAMBIEN PARA MOSTRARSE A LA ALTURA DE LA ALIANZA DEFINITIVAMENTE SELLADA Y PROTOCOLADA. Es interesante observar el cambio de tono en la Prensa inglesa, y precisamente en la Prensa gubernamental. Ya no se habla sólo de estrecha colaboración militar. Se da un paso más adelante. Un oldo experto distinguirá ciertas notas azas amenazadoras en el concierto de los rotativos dirigidos por el Foreign Office. El "premier" británico encuentra de repente fórmulas que hasta la fecha han sido completamente ajenas a su vocabulario. Ahora resulta que hay sólo dos posibilidades con respecto a Alemania: ACUERDO O CONFLICTO CON ELLA. Antes se hablaba sólo de acuerdo, y la palabra conflicto se evitaba púdica y rigurosamente.

Este es el primer --y probablemente el más importante-- éxito de la visita de los gobernantes franceses en Londres. John Bull cuenta ya definitivamente con la espada francesa. En Londres, por lo visto, también ha sido consumado un hecho que tal vez valdrá por todos los consumados por Alemania e Italia juntos.

«En la jornada del 1.º de Mayo, los trabajadores prometamos vivir estrechamente unidos en la lucha hasta obtener completa victoria»

(El Comité Nacional del Frente Popular)

Barcelona.--Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa del Comité Nacional del Frente Popular:

"El día Primero de Mayo está consagrado en todo el mundo por voluntad de la clase trabajadora y que el proletariado manifiesta sus anhelos de emancipación social.

Los ideales que impulsan a los muchedumbres proletarias en este día son de fraternidad, de democracia y libertad, ideales nobles y generosos que todos los hombres de buena voluntad están obligados a defender.

La clase trabajadora española dedica este día a afirmar una vez más su propósito de luchar hasta vencer en la guerra de independencia y libertad de España, al fascismo, invasor de nuestro país.

El Frente Popular, integrado por todas las fuerzas democráticas de la España leal, no puede ni quiere estar ausente en esta jornada ofrecida a la defensa de los ideales de redención que nos son comunes. En esta lu-

cha heroica que sostiene el pueblo español contra el fascismo, el proletariado da pruebas de su energía, de su arrojo y de su espíritu de sacrificio. En las trincheras combate con decisión y heroísmo; en los campos, en el taller y la fábrica trabaja con actividad y entusiasmo. Todo lo consagra a la lucha por la libertad y la independencia de nuestro país y para consolidar las instituciones republicanas, creación de su voluntad soberana.

Tan generosa aportación a la lucha del pueblo contra sus enemigos tradicionales, merece el aplauso caloroso de todos los que vivimos con emoción las horas dramáticas de esta contienda, sin igual en la historia de la Humanidad. Por eso nos unimos voluntariamente a los ideales que simbolizan sus banderas en esta jornada del Primero de Mayo. Sentimos con ellos los mismos anhelos de liberación humana; luchamos unidos a ellos por parejos fines políticos y sociales y hacemos nuestros sus postulados y sus propósitos de luchar hasta vencer.

No dudamos de que, unidos todos, obtendremos la victoria y España será indepen-

HAN TERMINADO LAS CONVERSACIONES FRANCOBRITANICAS, LLEGANDOSE A UN COMPLETO ACUERDO

A pesar de la parquedad de la referencia oficial, parece evidente que ambos países ultimaron un pacto de mutua defensa para conciliar "la justicia y la paz"

"Creo poder decir --afirmó Daladier a su regreso a París-- que el acuerdo realizado y las resoluciones adoptadas no dejarán de producir los más felices resultados"

"SOLO HAY DOS POSIBILIDADES: ACUERDO CON ALEMANIA O CONFLICTO CON ELLA"

(Opinión que un diario inglés atribuye a Chamberlain)

Londres.-- Todos los periódicos dedican esta mañana sus comentarios a las conversaciones francobritánicas y principalmente a la cuestión de la alianza defensiva entre los dos países.

Los grandes rotativos insisten en que, entre los diversos elementos de cooperación técnica para la defensa, el más apropiado para impresionar a la imaginación popular es la creación en Francia de inmensas reservas de gasolina para el abastecimiento de la aviación británica.

Por otra parte, la Prensa concede gran interés a la manera cómo Francia e Inglaterra sabrán armonizar su actitud con respecto a Checoslovaquia.

El redactor diplomático del "Times" da a entender que por parte de la Gran Bretaña se considera la identidad de opiniones como prelude de una reanudación de la actividad diplomática en Europa.

Audiendo a la posición de Alemania, el mismo periódico dice: "Chamberlain estima seguramen-

te que una unión muy estrecha entre Francia e Inglaterra constituye la base más fuerte para tratar con Berlín.

El "Daily Telegraph and Morning Post" opina que el acuerdo sobre la defensa será el resultado más importante de las conversaciones, y añade: Ambas partes han admitido que las medidas proyectadas son más bien técnicas que políticas y que no pueden obligar a ninguno de los dos países a adop-

Prensa confederal

QUIEN DE AHORA EN ADELANTE NO ESTE EN LOS PARAPETOS O EN LAS FABRICAS O TALLERES ES UN ENEMIGO O UN ESTORBO

(«Castilla Libre»)

Madrid.--Extracto de los comentarios que hoy publica nuestra Prensa confederal:

"Castilla Libre" insiste en que el triunfo será de las armas antifascistas, y añade: "Para lograrlo, combatir y trabajar. En la España libre no hay de ahora en adelante más que soldados y obreros. Todos los españoles sin distinción de edad ni sexo han de ser una cosa u otra; tienen que estar en los parapetos o en las fábricas y talleres. Quien no lo esté es un enemigo o un estorbo".

"TODO HA DE ATEMPE- RARSE AL AMBIENTE DE GUERRA" "CNT"

"C N T" aboga por que todo se atempere al ambiente de guerra en que vivimos. "Creando el ambiente de guerra que señalamos como preciso, los nuevos delitos que ha indicado el doctor Negrín aparecerán inmediatamente claros y concretos, y en el mismo instante en que aparezcan, los organismos de defensa del pueblo deben actuar contra ellos implacablemente."

Reunión ordinaria del Subcomité Nacional de la C.N.T.

Se adoptaron resoluciones para que el 1.º de Mayo tengan la máxima eficacia los acuerdos del Comité Nacional

Credenciales aprobadas.--La representación en el Pleno de Militantes Libertarios de Aragón y en el de Sindicatos de Extremadura.--La visita de la Federación Regional de Campesinos de Andalucía.--Asuntos varios.

En la reunión ordinaria celebrada por el Subcomité Nacional de la C. N. T. se tomaron los siguientes acuerdos:

Se da lectura a la numerosa correspondencia recibida, y Secretaría informa de ciertas gestiones realizadas, que se aprueban.

Son aprobadas asimismo las credenciales de los camaradas Luis Ubeda, Rafael Rodríguez, Pedro Falomir y Manuel López, que representarán en el Subcomité Nacional a las Regionales de Andalucía, Extremadura y Centro y al Comité Peninsular de la F. I. J. L., respectivamente.

El Subcomité se da por enterado de la constitución del Subcomité de la Federación Nacional Ferroviaria, creado en esta zona para un mejor control de los Organismos de dicha Industria, en esta parte del territorio leal.

Se da cuenta de la visita que ha sido efectuada por la Federación Regional de Campesinos de Andalucía, que viene a buscar solución económica a los problemas agrícolas que hay planteados en aquella región, donde hace falta que el Gobierno dé las máximas facilidades para movilizar los productos de exportación que, cual la cosecha del aceite, lo requieren con urgencia, como asimismo recabar los medios precisos para salvar la próxima recolección de cereales. Se acordó ayudar a los comisionados para que puedan solucionar dichos problemas en Barcelona.

Se designa al camarada Pedro Falomir para que asista en representación de este Subcomité al Pleno de Militantes Libertarios de Aragón que se celebrará en Mora el día 30 del actual, y al Pleno de Sindicatos de Extremadura, del próximo día 10 de Mayo, en Cabeza de Buey.

Se adoptaron resoluciones para que tengan la máxima efectividad los acuerdos del Comité Nacional, encaminados a hacer del 1.º de Mayo un día de guerra y de triunfo para la Causa antifascista. Trataron, además, diversos asuntos de trámite y otros que estrecharán más aún los vínculos que unen a la C. N. T. con los sectores antifascistas de esta zona de la España leal.

REFLECTOR INDISCRETO

PRODUCIDI

Me sorprenda, y me avergüenza, como hombre, que tú, mozo maduro, útil y fuerte, pases horas y horas, sentado en una silla, en plena calle, sin más que hacer que desmenuar a los empedernidos fumadores paquetes de pitillos a peseta.

Ni aun siquiera, para entretener el tiempo de la espera hasta que se te acerque un comprador, ojeas un periódico ni un libro. Manu sobre manu, y fuma que te fumas --aunque los pitillos que expendes son de "hierbas olorosas", los tuyos son de tabaco, y no del malo--; dejas pasar el tiempo sobre ti, en insensibilidad de esfuerzo y de sentir, con indiferencia animal.

Allá, de cuando en cuando, dejas a cualquiera al cuidado de tu "establecimiento" --una caja grande, de cartón, con los paquetes de hierbas-- y te metes en la vecina tasca "a arrearte un litigazo" de vino...

A expreso he procurado coincidir contigo en la taberna, acompañado de un compañero mío, que "dejándose caer" dijo --me dijo "a mí", para decirte "a ti"-- estas palabras:

--No te quepa duda, amigo "Meritorio", que está bien, pero que muy bien, que toda producción, que todo esfuerzo que no rinda un resultado positivo a esta hora grave de la guerra, debe desaparecer... Por ahí hay hombres, hechos y derechos, dedicados a menesteres tan sencillos, que una mujer, o un niño, los puede desempeñar.

--A propósito, "compañero" --dijo al estancero ful-- ¿cómo va ese negocio de las hierbas? ¿Se da bien tu trabajo?

--Pues, la verdad... Antes eso fue una mina. Ahora, ya no... Tan es así, que he pensado ponerme "a trabajar" en otra cosa... En vez de hierbas, voy a vender "cañao"...

--No está mal, no está mal... --Vista que uno tiene... Oye, niño, "arréanos tres litigazos" del tinto para mí y estos amigos...

Me excusé, sin dar las gracias.

--No, que mi compañero y yo no podemos beber más...

Y de pronto, pensando que él iba a ser el tema de un "Reflector", le pregunté:

--¿Tú lees FRAGUA SOCIAL? --No...; no sé leer... --¿Qué lástima! --¿Por qué?

--Porque... Bueno. Dile a un amigo que mañana --hoy-- te la lea, pues ya que has querido obsesquiar con un "litigazo", yo correspondo con otro...

Si te leen este "Reflector", habrás visto que cumplo mi palabra.

EL MERITORIO

diente y libre y su República democrática quede consolidada e inconvertible.

España y la República sabrán agradecer a sus trabajadores el sacrificio que han hecho en la lucha. Sus conquistas sociales quedarán consolidadas como premio a su esfuerzo y a la sangre derramada, y orientará su política hacia lo más alto de sus anhelos de transformación.

Con sincera emoción y fervoroso entusiasmo saludamos la jornada del Primero de Mayo de los trabajadores y prometimos vivir estrechamente unidos en la lucha hasta obtener completa victoria. Viva el Primero de Mayo. Viva la República.